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РЕФЕРАТ 

 

Тема: «Удосконалення обліку і контролю маркетингових послуг суб’єкта 

підприємництва» 

 

Кваліфікаційна робота містить: 64 с., 11 рис., 3 табл., 53 

літературних джерел. 

Об’єкт дослідження є господарські операції, пов’язані з наданням 

маркетингових послуг суб’єкта підприємництва.  

Предмет дослідження - сукупність теоретичних, методичних, 

організаційних та прикладних аспектів обліку і контролю маркетингових 

послуг суб’єкта підприємництва. 

Метою роботи є наукове обґрунтування теоретичних, методичних 

аспектів і розробка практичних рекомендацій з удосконалення обліку і 

контролю маркетингових послуг суб’єкта підприємництва. 

Методи дослідження - елементарно-теоретичний аналіз і синтез, 

методи узагальнення та опису, аналітичні методи, використання 

ілюстративних та інформаційних графіків, інформаційне моделювання, 

системний і функціональний підхід, пояснення. 

Розкрито сутність маркетингових послуг та їх необхідність в сучасному 

бізнес-середовищі; досліджено маркетингові послуги в соціальних мережах 

як об’єкт обліку і контролю; проаналізовано нормативно-правове 

регулювання маркетингових послуг суб’єкта підприємництва. Надано 

організаційно - економічну характеристику досліджуваного суб’єкта 

підприємництва; проаналізовано організацію бухгалтерського обліку 

досліджуваного суб’єкта підприємництва; досліджено документальне 

оформлення та облікове забезпечення маркетингових послуг суб’єкта 

підприємництва; розроблено напрямки удосконалення обліку маркетингових 

послуг суб’єкта підприємництва. Проаналізовано теоретико-методичні засади 

контролю маркетингових послуг; досліджено практичні аспекти контрольних 

дій щодо маркетингових послуг суб’єкта підприємництва; запропоновано 

шляхи удосконалення контролю маркетингових послуг суб’єкта 

підприємництва. 

Результати впроваджені в діяльність ФОП Ябуров Даніїл Сергійович 

м.Дніпро. 

 

КЛЮЧОВІ СЛОВА 

ОБЛІК, КОНТРОЛЬ, МАРКЕТИНГОВІ ПОСЛУГИ, СОЦІАЛЬНІ 

МЕРЕЖІ, СУБ’ЄКТ ПІДПРИЄМНИЦТВА, УДОСКОНАЛЕННЯ 

 

KEYWORDS 

ACCOUNTING, CONTROL, MARKETING SERVICES, SOCIAL 

NETWORKS, BUSINESS ENTITY, IMPROVEMENT 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Сучасні умови для підприємництва 

в онлайн-середовищі зумовлюють появу нових видів маркетингових послуг, 

зокрема, послуг з просування бренду в соціальних мережах. Діджиталізація 

бізнес-процесів також передбачає зміну підходів до відображення цих 

процесів у відповідних облікових регістрах. Зміну чинних методик доцільно 

також впровадити в контрольний процес діяльності рекламних агенції, що 

зумовлено підвищеною увагою з боку фахівців ДФС з огляду на швидку 

динаміку поширення таких послуг. 

Маркетингова діяльність і маркетингові послуги стають об’єктом 

наукових досліджень багатьох фахівців. Зокрема, маркетингову діяльність 

для потреб управління аналізують Романова О., Шибун М., Матвєєва М., 

Безугла Л.С., Пороходніченко К.Р., Лагодієнко В. В., Голодонюк О. М., 

Мільчева В. В., Остапенко Т. М., Кубецька О. М., Антіпова В. П., Красовська 

О. Ю. Безпосередньо маркетингові послуги та їх облікове відображення 

аналізують Плаксієнко В. Я., Романченко Ю.О., Карпова В., Шевченко А., 

Вигівська І.М., Селецька Д.О., Семчук І.В., Здирко Н.Г. Порядок 

відображення маркетингових послуг в складі витрат суб’єкта підприємництва 

розглядають Корінев В.Л., Романчук C.А., Бойко С.В., Наумова Т.А., Акімова 

Н.С., Топоркова О.В., Гуріна Н., Томша А., Альошкіна Н.М. Різноманітність  

цих досліджень підтверджує думку автора кваліфікаційної роботи щодо 

актуальності її теми. 

Мета і завдання дослідження. Мета дослідження являє собою наукове 

обґрунтування теоретичних, методичних аспектів і розробка практичних 

рекомендацій з удосконалення обліку і контролю маркетингових послуг 

суб’єкта підприємництва. 

Для досягнення мети в кваліфікаційній роботі поставлені до вирішення 

наступні завдання: 
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- розкрити сутність маркетингових послуг та їх необхідність в 

сучасному бізнес-середовищі; 

- дослідити маркетингові послуги в соціальних мережах як об’єкт 

обліку і контролю; 

- проаналізувати нормативно-правове регулювання маркетингових 

послуг суб’єкта підприємництва; 

- надати організаційно - економічну характеристику досліджуваного 

суб’єкта підприємництва; 

- проаналізувати організацію бухгалтерського обліку досліджуваного 

суб’єкта підприємництва; 

- дослідити документальне оформлення та облікове забезпечення 

маркетингових послуг суб’єкта підприємництва; 

- розробити напрямки удосконалення обліку маркетингових послуг 

суб’єкта підприємництва; 

- проаналізувати теоретико-методичні засади контролю маркетингових 

послуг; 

- дослідити практичні аспекти контрольних дій щодо маркетингових 

послуг суб’єкта підприємництва; 

- запропонувати шляхи удосконалення контролю маркетингових 

послуг суб’єкта підприємництва. 

Об'єктом дослідження є господарські операції, пов’язані з наданням 

маркетингових послуг суб’єкта підприємництва. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних, 

організаційних та прикладних аспектів обліку і контролю маркетингових 

послуг суб’єкта підприємництва. 

Методи дослідження. Для формування теоретичного розділу автором 

було використано елементарно-теоретичний аналіз і синтез, методи 

узагальнення та опису. Практичні аспекти було досліджено за допомогою 

аналітичних методів, використання ілюстративних та інформаційних 

графіків, інформаційного моделювання. Для розробки практичних 
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рекомендацій автором було застосовано системний і функціональний підхід, 

а також пояснення.  

Наукова новизна одержаних результатів полягає в теоретичному 

обґрунтуванні та розробці положень і рекомендацій щодо удосконалення 

обліку і контролю маркетингових послуг суб’єкта підприємництва. В процесі 

проведеного дослідження було отримано результати, яким властива наступна 

наукова новизна: 

удосконалено: 

- облікове забезпечення маркетингових послуг суб’єкта 

підприємництва в розрізі пропонованих аналітичних рахунків з деталізацією, 

яка надасть інформацію суб’єкту підприємництва щодо спожитих 

маркетингових послуг для аналізу ефективності залучення до таких заходів 

фахівців спеціальних рекламних агенцій та прийняття оптимальних 

управлінських рішень щодо поглиблення або припинення такої форми 

співробітництва; 

- методичний підхід до обчислення собівартості маркетингових послуг 

для рекламної агенції з виокремленням специфічних статей витрат рекламної 

агенції та наведеної методики розрахунку їх суми; 

- методичні засади системи контролю шляхом розробки алгоритму 

контрольних дій щодо маркетингових послуг для фізичної особи-підприємця 

на спрощеній системі оподаткування, що деталізує та впорядковує дії 

суб’єкта підприємництва в частині оптимізації облікового супроводу процесу 

надання маркетингових послуг з просування бренду та недопущення 

фінансових втрат в частині порушення вимог податкового законодавства; 

дістало подальшого розвитку: 

- документальне забезпечення для реалізації пропонованого алгоритму 

обчислення собівартості маркетингових послуг в частині пропонованої 

форми Калькуляційної відомості визначення собівартості маркетингових 

послуг з просування бренду у соцмережах; 

- документальне забезпечення контрольних дій процесу надання 

маркетингових послуг суб’єкта підприємництва в частині пропонованого 
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тесту внутрішнього контролю з переліком питань, що враховують вимоги 

податкового законодавства та роз’яснення фахівців фіскальної служби в 

частині відображення маркетингових послуг в обліку. 

Апробація результатів дипломної роботи. Основні наукові 

положення, висновки та пропозиції було представлено для обговорення на 

XІІІ Міжнародній науково-практичній Інтернет-конференції «Забезпечення 

сталого розвитку аграрного сектору економіки: проблеми, пріоритети, 

перспективи» (м. Дніпро, ДДАЕУ, 27-28 жовтня 2022 р.). 

Публікації. Основні положення дипломної роботи представлені у 1 

науковій праці, зокрема, 1 теза доповіді – у збірнику матеріалів науково-

практичної конференції.   

Структура і обсяг дипломної роботи. Дипломна робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел з 53 

найменувань. Загальний обсяг роботи складає 64 сторінки  комп’ютерного 

тексту, робота містить 3 таблиці та 11 рисунків. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ І КОНТРОЛЮ 

МАРКЕТИНГОВИХ ПОСЛУГ СУБ’ЄКТА ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 

 

1.1. Сутність маркетингових послуг та їх необхідність в сучасному 

бізнес-середовищі 

 

Маркетинг в Україні є відносно новим інструментом формування 

стратегії розвитку бізнесу. Вчені акцентують на необхідності імплементації 

цього інструменту в систему управління підприємством. Фахівці Корінев 

Валентин, Романчук Cергій та Бойко Світлана стверджують про динамічний 

розвиток системи маркетингу «як визначального спрямування успішного 

управління підприємством, включаючи цілі, стратегії і функції маркетингу, 

що забезпечують стратегічну орієнтацію підприємства та її реалізацію на 

конкурентному ринку» [24]. Цю думку продовжують вчені Плаксієнко 

Валерій та Романченко Юлія, стверджуючи, що «більш високий рівень 

інвестицій в маркетингову діяльність може підвищити ефективність 

діяльності підприємства» [35]. Тобто просування бренду завдяки 

інструментарію системи маркетингу зумовлює відповідні зусилля суб’єкта 

підприємництва, в тому числі з залученням сторонньої організації – 

рекламної агенції, що уособлюється у витратах на оплату маркетингових 

послуг.  

Фахівчині Безугла Людмила та Пороходніченко Катерина зауважують, 

що «вимоги маркетингу не обмежуються лише створенням високоякісного 

товару, який відповідає вимогам споживачів, та правильним встановленням 

ціни на нього» [4]. Повністю підтримуємо думку фахівчинь, оскільки для 

ефективної реалізації інструментарію системи маркетингу важливо 

«відповідним чином довести цей товар до кінцевих споживачів та 

забезпечити його доступність цільовому сегменту ринку» [4]. Отже, можемо 

зазначити, що маркетингові послуги набувають актуальності. Адже, на 
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думку, Романової Ольги, Шибун Марини та Матвєєвої Марини, «маркетинг – 

це просування інновацій, що надає змогу максимізувати прибуток 

підприємства. Тому саме маркетингова діяльність значно впливає на 

встановлення ринкових відносин» [44]. Можна підсумувати, що залучення 

маркетингових послуг сприяє ефективному розвитку бізнесу суб’єкта 

підприємництва та підвищення рівня його фінансової стабільності. 

Підтримуємо думку фахівчині Правдюк Наталії, яка наголошує, що 

«сучасні умови ведення бізнесу характеризуються динамічністю та 

мінливістю політичної і соціально-економічної ситуації, тому підприємства 

вимушені діяти в умовах підвищеного ризику та невизначеності» [41]. Це, 

своєю чергою, зумовлює суб’єкта підприємництва розробляти напрямки 

«стратегії, яка має спрямовуватись на досягнення визначених цільових 

параметрів діяльності господарюючих суб’єктів з урахуванням потенційного 

впливу чинників зовнішнього та внутрішнього характеру» [41]. Така ж думка 

зустрічається і в працях інших вчених, зокрема, Наумової Тетяни, Акімової 

Наталії та Топоркової Олени, які зауважують, що просування бренду 

«дозволяє будь-якому торгово-виробничому підприємству позначити 

поточне становище на ринку цієї торгової марки або певного продукту, 

провести аналіз ринкової ситуації, конкурентного середовища» [31]. Автори 

підкреслюють важливість врахування особливостей провадження сучасного 

бізнесу в умовах розвитку онлайн – середовища, тому «однією з найбільш 

перспективних форм просування товару в наш час є Інтернет-ресурси, тобто 

сайт виробника, який дає можливість оформити замовлення на сайті 

підприємства» [31].  

Необхідність залучення маркетингових послуг в стратегію розвитку 

бізнесу в сучасному ринковому середовищі зумовлена обмеженнями Covid- 

пандемії, динамічністю використання інтернет-технологій, оптимізацією 

процесів з просування бренду та товару на ринок. Цю думку підтверджують 

багато фахівців. Зокрема, Наумова Тетяна, Акімова Наталія та Топоркова 

Олена в науковій публікації в 2020 році відзначають, що «за минулий рік і у 
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світі, і в Україні інтернет-реклама стала помітним і самостійним бізнесом» 

[31]. Автори продовжують свою думку: «ключовими факторами зростання 

стануть домінуючі обороти глобальних гравців Facebook для банерної 

реклами, Google (Youtube) для онлайн-відео і пошуку» [31]. Тобто в умовах 

підвищеного попиту на використання Інтернет –ресурсів вітчизняних 

споживачів просування бренду суб’єктом підприємництва в соціальних 

мережах набуває актуальності. 

В своїх дослідженнях фахівчині Вигівська Ірина, Селецька Дар’я та 

Семчук Інна шукають причину поширення процесу надання та споживання 

маркетингових послуг і підсумовує, що «поява маркетингу у соціальних 

мережах – це очевидний наслідок експоненціального зростання цифрових 

технологій або, іншими словами, діджиталізації» [8]. Цю думку також 

розвивають Наумова Тетяна, Акімова Наталія та Топоркова Олена, 

наголошуючи на причині підвищення обсягів залучення маркетингових 

послуг щодо просування бренду в соціальних мережах «посилення 

конкуренції на товарних ринках, конкуренція з боку іноземних виробників, 

найбільших вітчизняних виробників і навіть із боку численних торгово-

виробничих підприємств нового формату» [31]. Фахівчині Вигівська Ірина, 

Селецька Дар’я та Семчук Інна наголошують на позитивній динаміці 

розвитку діджитал – бізнесу, тому, на думку, авторів, реклама діяльності 

суб’єкта підприємництва в соціальних мережах «дозволить малому, 

середньому та великому бізнесу, державним структурам, неприбутковим 

підприємствам, виробничим компаніям та навіть політичним партіям 

розширити розмір зацікавленої аудиторії» [8]. 

Повністю підтримуємо думку фахівчинь Романової Ольги, Шибун 

Марини та Матвєєвої Марини, що суб’єкти підприємництва можуть мати в 

штаті посаду маркетолога або відповідальної за рекламу особи. Але, як 

правило, малий бізнес спрямовує свої зусилля на залучення послуг 

рекламних агенцій для «вивчення потенціалу ринку, інформованості, 

прийнятності продуктів, популярності визначеного товару та послуг і 



 13 

купівельних звичок споживачів задля сприяння збуту та розроблення нових 

видів товарів і послуг» [44]. Для надання маркетингових послуг відповідним 

суб’єктом підприємництва мають бути зареєстровані певні види діяльності. 

Проаналізуємо види діяльності для надання маркетингових послуг за КВЕД 

(рис. 1.1). 

 

Рис. 1.1. Необхідні види економічної діяльності для надання 

маркетингових послуг за КВЕД ДК 009-2010 

 

Таким чином, маркетинг в Україні є відносно новим інструментом 

формування стратегії розвитку бізнесу. Вчені акцентують на необхідності 

імплементації цього інструменту в систему управління підприємством. 

Маркетингові послуги набувають актуальності. Необхідність залучення 

маркетингових послуг в стратегію розвитку бізнесу в сучасному ринковому 

середовищі зумовлена обмеженнями Covid - пандемії, динамічністю 

використання інтернет-технологій, оптимізацією процесів з просування 

бренду та товару на ринок. Для надання маркетингових послуг відповідним 

суб’єктом підприємництва мають бути зареєстровані певні види діяльності. 

 

Необхідні види економічної діяльності для надання маркетингових послуг 

73.11 «Рекламні агентства. Цей клас включає забезпечення повного 

набору рекламних послуг (за допомогою власних можливостей або на 

договірній основі), у т.ч. консультування, послуги з художнього 

оформлення реклами, виготовлення рекламних матеріалів, їх купівлю» 

[23] 

73.12 «Посередництво в розміщенні реклами в засобах масової 

інформації» [23] 

73.20 «Дослідження кон’юнктури ринку та виявлення громадської 

думки» [23] 

74.10 «Спеціалізована діяльність із дизайну» [23] 

74.20 «Діяльність у сфері фотографії» [23] 
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1.2. Маркетингові послуги в соціальних мережах як об’єкт обліку і 

контролю 

 

Маркетингові послуги в соціальних мережах в сучасному бізнес-

середовищі набувають популярності. Підтримуємо думку вченої Здирко 

Наталії, що «сьогодні соціальні мережі стали не лише невід’ємною частиною 

суспільної комунікації, але й полем для пошуку потенційних клієнтів» [18]. 

Дійсно, всі більше суб’єктів підприємництва підтримують обізнаність 

потенційних споживачів в соціальних мережах Facebook, Instagram або  

YouTube, оскільки, на думку фахівців соціальні мережі дають можливість 

«прорекламувати свої товари, роботи і послуги, а також сформувати цільову 

аудиторію потенційних покупців, які завдяки своїм відгукам та лайкам 

можуть мимовільно стати рекламними агентами» [18]. Для звичайних 

фізичних осіб онлайн-замовлення стають більш поширеним засобом 

споживання товарів та послуг бізнесу з огляду на зручність та мобільність 

цього інструменту. 

Фахівчині Вигівська Ірина, Селецька Дар’я та Семчук Інна 

відзначають, що «в умовах діджиталізації бізнесу сфера надання 

маркетингових послуг у соціальних мережах набирає популярності з 

неймовірною швидкістю» [8]. Дійсно, розвиток соціальних мереж спонукає 

бізнес - суб’єктів це враховувати для свого розвитку, що позитивно впливає 

на розвиток малого і середнього бізнесу, кон’юнктуру ринку, формування 

здорової конкуренції тощо. Також суб’єкти бізнесу за допомогою соціальних 

мереж так чи інакше залучають звичайних фізичних осіб до процесу 

реалізації своєї продукції чи надання послуг, оскільки ненав’язливо та 

мимохідь ознайомлює зі своїм бізнесом. На думку авторів, збільшення 

попиту на соціальні мережі зумовлює «появу величезного потенціалу у 

прибуткових та неприбуткових організацій для залучення уваги широкої і 

зацікавленої аудиторії, а отже – нових клієнтів, контрагентів, партнерів 

тощо» [8].  
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Повністю підтримуємо думку Наумової Тетяни, Акімової Наталії та 

Топоркової Олени, що «у результаті проведення SEO-робіт підвищується 

позиція сайта в пошукових системах» [31]. Це вимагає відповідних навичок у 

фахівців з маркетингу на підприємстві або залучення спеціалізованої фірми. 

Погоджуємось з фахівчинею Бєліковою Вікторією щодо її досліджень та 

висновку, в якому автор наголошує на важливості реклами сайту, аби він 

завжди в пошуку відображався на першій сторінці, та  актуалізації інформації 

на сайті щодо діяльності суб’єкта підприємництва. На думку вчених, 

доцільно користуватись «контекстною рекламою (текстові оголошення 

рекламного характеру чи банери), просувати сайт на першу сторінку видачі 

пошукових систем за певними ключовими запитами (SEO), рекламою у 

соціальних мережах» [5]. 

Вчені спрямовують фокус своїх досліджень на різні інструменти 

маркетингу. Зокрема,  Здирко Наталія зазначає, що «у мережі Інтернет можна 

задіяти різні інструменти інтернет-маркетингу» [18], але автор наголошує на 

тому, що «найефективніший результат для бізнесу дають тільки три з них:  

- контекстна реклама;  

- SEO – просування в пошукових системах;  

- таргетована реклама в соцмережах» [18].  

Дійсно, всі споживачі мають відповідні уподобання, які стають 

предметом пошуку в інтернет-ресурсі або предметом підвищеної уваги в 

соціальних мережах. Таргет - реклама розроблюється з врахуванням цих 

уподобань, на підставі їх аналізу і врахування такого споживача як 

потенційного споживача. Як відзначає Здирко Наталія, інструмент 

таргетованої реклами «дає змогу сфокусуватися на аудиторії з конкретними 

інтересами та уподобаннями. Такий підхід дозволяє оптимізувати рекламний 

бюджет, скоротити витрати і підвищити ефективність рекламної кампанії» 

[18] і наразі широко поширений в соціальних мережах, що дуже зручно для 

споживачів, які одразу мають можливість сфокусувати свою увагу на 

потрібній інформації. 



 16 

Наразі актуальними є маркетингові послуги по просуванню бренду в 

соціальних мережах. Склад маркетингових послуг по просуванню бренду в 

соціальних мережах візуалізовано на рис. 1.2. 

 

Рис. 1.2. Склад маркетингових послуг по просуванню бренду в 

соціальних мережах 

Маркетингові послуги по просуванню бренду в соціальних мережах 

розробка контент-плану на місяць; 

оновлення графічних елементів: хайлайт, обкладинок (за 

потребою); 

складання плану по зйомці; 

проведення зйомки, спільно з фотографом; 

написання текстів; створення instagram історій; 

зйомка відповідно до визначеної концепції; 

підбір та співробітництво з блогерами; 

ведення акаунтів протягом місяця. 

Стартовий ознайомлювальний етап: 

інтерв'ювання команди або власника / маркетолога; 

аналіз цільової аудиторії з акцентом на онлайн-простір; 

розробка контент-стратегії з урахуванням поставлених 

завдань і цілей; 

внесення коректив і затвердження стратегії. 

розробка візуального виконання ідеї бренду;  

логотип; палітра бренду; шрифтовий супровід; 

розробка візуалізації на носіях (футболки, упаковка, 

друкарські носії тощо); 

остаточний формат логотипу у векторному режимі, а 

також у jpeg/png 

Підготовчий етап: 

складання таймлайну за проектом;   

створення сторінок або отримання доступів; 

створення або отримання доступу до рекламного 

кабінету; 

графічне оформлення сторінок: створення обкладинок / 

Хайлайт, на підставі існуючого фірмового стилю; 

наповнення акаунтів інформацією: опис, історія компанії, 

шапка профілю. 

Розроб-
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стратегії 
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До складу таких маркетингових послуг відносяться розробка стратегії 

просування бренду, розробка фірмового стилю бренду (ідеї бренду, логотипу, 

слогану), щомісячний супровід соціальних мереж (Facebook, Instagram) на 

регулярній основі (хайлайт, створення instagram історій) та інші додаткові 

послуги із залученням третіх осіб (таргетована реклама). Як бачимо, деякі 

складові маркетингової послуги потребують декількох етапів її надання для 

ефективної реалізації цієї послуги в процесі просування бренду. 

Фахівчині Вигівська Ірина, Селецька Дар’я та Семчук Інна зауважують, 

що «маркетингові послуги з просування в соціальних мережах не варто 

сприймати лише як інструмент для продажів» [8]. Вважаємо важливим 

виділити наступні можливості реклами в соціальних мережах:  «санувати той 

чи інший ринок від слабких гравців; налагодити живе та своєчасне 

спілкування між народом, бізнес-сферою та державним апаратом» [8]. 

Повністю підтримуємо думку вчених, що за допомогою цього інструменту 

також можна «просувати вітчизняного виробника; впливати на цінову 

політику та визначати сегменти ринку товарів та послуг» [8]. 

Маркетингові послуги являють собою господарську операцію, яка 

відповідним чином впливає на розмір і структуру доходів і витрат суб’єкта 

підприємництва, може бути об’єктом оподаткування, а тому підлягає 

обов’язковому документальному оформленню, відображенню в облікових 

регістрах і виступає об’єктом перевірки контролюючих органів. Тому 

актуальності набуває ефективне обліково-контрольне забезпечення процесу 

надання та отримання маркетингових послуг для потреб управління суб’єкта 

підприємництва. 

Аналізуючи маркетингові послуги як об’єкт обліку і контролю, 

Романова Ольга, Шибун Марина та Матвєєва Марина підсумовують, що 

«інформаційне забезпечення управління витратами на маркетингову 

діяльність є невід’ємною ланкою здійснення творчої управлінської діяльності 

підприємства з вивчення внутрішнього і зовнішнього середовищ 

функціонування підприємства» [44]. Саме облік дає необхідний обсяг якісної 
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інформації для прийняття рішень щодо задоволення потреб споживачів. На 

думку вчених, «правильно організований облік витрат на маркетингову 

діяльність забезпечує дотримання режиму економії, зростання 

продуктивності праці, скорочення непродуктивних витрат, що дозволяє 

підвищити рентабельність маркетингових послуг» [44].  

Але облік також зумовлює і відповідні контрольні заходи, зокрема, 

«добре налагоджений механізм контролю витрат на маркетингову діяльність 

є запорукою раціонального використання ресурсів підприємства» [44]. Цієї 

позиції дотримуються і інші фахівці. Зокрема, Гуріна Наталія та Томша 

Ауріка наголошують, що облікові дані мають «відповідати реальному стану 

підприємства для прийняття ефективних управлінських рішень 

функціонування діяльності платника податків у сфері дослідження ринку, 

стимулювання збуту продукції (робіт, послуг), політики цін» [15]. Фахівчині 

Наумова Тетяна, Акімова Наталія та Топоркова Олена акцентують, що 

витрати на просування продукції та послуг «завжди були під пильною 

увагою контролюючих органів, тому документальне оформлення таких 

заходів необхідно для підтвердження взаємозв’язку маркетингових заходів із 

господарською діяльністю торгово-виробничого підприємства» [31].  

Фахівчині Вигівська Ірина, Селецька Дар’я та Семчук Інна особливу 

увагу в своїх дослідженнях приділяють контрольним процедурам щодо 

маркетингових послуг, відзначаючи, що фахівці ДФС «завжди упереджено 

ставляться до витрат на маркетингові послуги (в цілому і на SMM зокрема), 

позбавляючи платників податків прав на витрати та податковий кредит з 

ПДВ» [8]. Повністю згодні з думкою Романової Ольги, Шибун Марини та 

Матвєєвої Марини, що контрольні заходи щодо маркетингових послуг 

«повинні ґрунтуватися на облікових (підтверджених) даних, аби усі 

розраховані й отримані показники відповідали дійсному стану підприємства 

й надавали об’єктивні дані для його управління» [44]. 

Пітримуємо думку Романової Ольги, Шибун Марини та Матвєєвої 

Марини, що заради того, «щоб підприємство успішно функціонувало, 
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зберігалися та збагачувалися його активи, рівень рентабельності 

підвищувався, а реалізація маркетингу мала великі успіхи, необхідно 

налагоджувати головний елемент управління – облік» [44]. В даному аспекті 

слід зазначити про зміщення акцентів в обліковій діяльності фахівців, 

зокрема, фахівчині Вітер Світлана та Вітер Зоя наголошують, що «у частині 

маркетингових витрат інтерпретація інформації персоналом бухгалтерії і її 

аналіз охоплюють низку досить важливих питань» [9], зокрема, автори 

зазначають важливість «досягнення відповідного рівня прибутковості по 

окремих видах продукції, споживачах, ринках, торгових каналах, територіях; 

... використання виявлених резервів економії витрат, у тому числі на 

маркетинг» [9]. Також вчені пропонують «удосконалення методики та 

організації обліку маркетингових витрат, зокрема за рахунок удосконалення 

аналітичного обліку витрат» [9]. 

Таким чином, маркетингові послуги в соціальних мережах в сучасному 

бізнес-середовищі набувають популярності. Наразі актуальними є 

маркетингові послуги по просуванню бренду в соціальних мережах. До 

складу таких маркетингових послуг відносяться розробка стратегії 

просування бренду, розробка фірмового стилю бренду, щомісячний супровід 

соціальних мереж на регулярній основі та інші додаткові послуги. Деякі 

складові маркетингової послуги потребують декількох етапів її надання для 

ефективної реалізації цієї послуги в процесі просування бренду. 

Маркетингові послуги являють собою господарську операцію, яка 

відповідним чином впливає на розмір і структуру доходів і витрат суб’єкта 

підприємництва, може бути об’єктом оподаткування, а тому підлягає 

обов’язковому документальному оформленню, відображенню в облікових 

регістрах і виступає об’єктом перевірки контролюючих органів. Тому 

актуальності набуває ефективне обліково-контрольне забезпечення процесу 

надання та отримання маркетингових послуг для потреб управління суб’єкта 

підприємництва. 
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1.3. Нормативно – правове регулювання маркетингових послуг 

суб’єкта підприємництва 

 

Маркетингові послуги можуть як надаватись, так і споживатись. В 

цьому випадку виникають як доходи, так і витрати діяльності суб’єкта 

підприємництва. Проаналізуємо ці категорії з точки зору нормативно – 

правового регулювання обліку і контролю в Україні, адже, будь-який процес 

в бізнесі – як надання послуг, так і споживання – контролюються з боку 

державних органів, тому дуже важливим є розуміння вимог законодавства та 

їх дотримання в бізнесі.  

Процес надання маркетингових послуг зумовлює господарські 

відносини як мінімум з боку замовника і виконавця. Ці взаємовідносини 

регламентуються Цивільним кодексом України, зокрема, глава 63 цього 

кодексу присвячена основним положенням щодо послуг. Стаття 901 ЦКУ 

(п.2) наголошує, що «положення цієї глави можуть застосовуватися до всіх 

договорів про надання послуг, якщо це не суперечить суті зобов’язання» [49]. 

Отже, Цивільний кодекс України регламентує положення договорів щодо 

надання послуг, в тому числі і маркетингових. Також можуть бути залучені 

інші суб’єкти підприємництва відповідно до додаткових угод до договору 

про надання маркетингових послуг. 

Оплата маркетингових послуг, наданих сторонньою організацією, 

відповідно до Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 

16 «Витрати» [32] трактується як витрати суб’єкта підприємництва. 

Відповідно до п. 19 НП(С)БО 16 така оплата замовником за маркетингові 

послуги належать до складу його витрат на збут. Згідно з п. 7 НП(С)БО 16 ці 

витрати в обліку замовником маркетингових послуг визнаються в періоді їх 

здійснення. 

Маркетингові послуги регулюються також в сфері податкового 

законодавства. Зокрема, пп. 14.1.108. Податкового кодексу України, 

регламентує визначення маркетингових послуг, зокрема, які мають на меті  
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«функціонування діяльності платника податків у сфері вивчення ринку, 

стимулювання збуту продукції (робіт, послуг), політики цін, організації та 

управлінні руху продукції (робіт, послуг) до споживача» [37]. Відповідно до 

пп. 138.10.3 Податкового кодексу України, маркетингові витрати 

визначаються «як складова частина витрат на збут включаються до складу 

інших витрат, що враховуються при визначенні об'єкта оподаткування» [37].  

Отже, як бачимо, і Національне положення (стандарту) 

бухгалтерського обліку 16 «Витрати» для потреб управління, і  Податковий 

кодекс України для потреб оподаткування трактують оплату маркетингових 

послуг у замовника як витрати на збут. Відповідно до пп. 138.10.3 

Податкового кодексу України витрати на маркетинг включаються до витрат 

як до об’єкта оподаткування. Виконавець маркетингових послуг відображає 

винагороду за надання послуги в складі доходів. Це твердження зумовлено 

вимогами Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 15 

«Доходи» [33]. 

За наявності у суб’єкта підприємництва статусу платника податку на 

додану вартість маркетингові послуги виступають як операції з постачання. 

Відповідно до пп. 185.1 ПКУ «об’єктом оподаткування є операції платників 

податку з: постачання послуг, місце постачання яких розташоване на митній 

території України» [37]. В пп.186.4 ПКУ зазначено, що «місцем постачання 

послуг є місце реєстрації постачальника» [37]. Отже, господарська операція з 

надання маркетингових послуг суб’єктом підприємництва – платником 

податку на додану вартість виступає об’єктом оподаткування ПДВ, якщо 

такий суб’єкт підприємництва надає ці послуги на території України як 

резиденту, так і нерезиденту. 

Згідно з п. 187.1 Податкового кодексу України «датою виникнення 

податкових зобов’язань з постачання товарів/послуг вважається дата, яка 

припадає на податковий період, протягом якого відбувається будь-яка з 

подій, що сталася раніше» [37]. Зокрема, мається на увазі вибір першої з 

подій – оплата маркетингових послуг чи підписання акту наданих 



 22 

маркетингових послуг. Відзначимо, що суб’єкт підприємництва – замовник 

маркетингових послуг має право на податковий кредит з ПДВ, тоді як суб’єкт 

підприємництва – виконавець маркетингових послуг має податкове 

зобов’язання з ПДВ. 

Облікова діяльність фахівців бухгалтерії щодо маркетингових послуг 

здійснюється відповідно до вимог Закону України «Про бухгалтерський 

облік та фінансову звітність» [42], Наказу Мінфіну «План рахунків 

бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських 

операцій підприємств і організацій» [36]. Внутрішнім обліковим 

розпорядчим документом є Наказ про облікову політику суб’єкта 

підприємництва. 

Контрольні процедури суб’єктом підприємництва реалізовуються 

відповідно до вимог «Положення про інвентаризацію активів та зобов’язань» 

[40] № 879. Зокрема, суб’єкт підприємництва розробляє внутрішнє 

Положення про систему контролю, призначає відповідальних осіб 

відповідним наказом із зазначенням обов’язків цих працівників у відповідних 

посадових інструкціях. Важливим є розробка певного порядку дій та 

розробка інструментарію контрольних процедур, які враховують і 

особливості діяльності конкретного суб’єкта підприємництва, і його 

можливості.  

Зовнішній контроль здійснюють працівники Державної фіскальної 

служби в контексті планових і позапланових перевірок діяльності суб’єкта 

підприємництва, попереджень та запитів у вигляді листів від ДФС та 

перевірки звітності при її подачі суб’єктом підприємництва. Їх діяльність 

регламентована Положенням про Державну фіскальну службу України [39]. 

Зокрема, перелік контрольних дій фахівців ДФС рекомендовано 

відповідними нормативними актами.  

Таким чином, НП(С)БО 16 та ПКУ визначають маркетингові послуги у 

замовника як витрати діяльності суб’єкта підприємництва. Виконавець 

маркетингових послуг відображає винагороду за надання послуги в складі 
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доходів відповідно до НП(С)БО 15. Взаємовідносини між виконавцем і 

замовником маркетингових послуг регламентуються Господарським 

кодексом України. Діяльність працівників Державної фіскальної служби в 

контексті зовнішнього контролю регламентована відповідним Положенням. 

Регламентація облікової діяльності і контрольних процедур щодо 

маркетингових послуг здійснюється і на загальнодержавному рівні, і за 

допомогою внутрішніх розпорядчих документів. Внутрішніми обліковими 

розпорядчими документами суб’єкта підприємництва є Наказ про облікову 

політику та Положення про систему контролю. 

 

 

Висновки до розділу 1 

 

1. Маркетинг в Україні є відносно новим інструментом формування 

стратегії розвитку бізнесу. Вчені акцентують на необхідності імплементації 

цього інструменту в систему управління підприємством. Маркетингові 

послуги набувають актуальності. Необхідність залучення маркетингових 

послуг в стратегію розвитку бізнесу в сучасному ринковому середовищі 

зумовлена обмеженнями Covid - пандемії, динамічністю використання 

інтернет-технологій, оптимізацією процесів з просування бренду та товару на 

ринок. Для надання маркетингових послуг відповідним суб’єктом 

підприємництва мають бути зареєстровані певні види діяльності. 

2. Маркетингові послуги в соціальних мережах в сучасному бізнес-

середовищі набувають популярності. Наразі актуальними є маркетингові 

послуги по просуванню бренду в соціальних мережах. До складу таких 

маркетингових послуг відносяться розробка стратегії просування бренду, 

розробка фірмового стилю бренду, щомісячний супровід соціальних мереж 

на регулярній основі та інші додаткові послуги. Деякі складові маркетингової 

послуги потребують декількох етапів її надання для ефективної реалізації цієї 

послуги в процесі просування бренду. 



 24 

3. Маркетингові послуги являють собою господарську операцію, яка 

відповідним чином впливає на розмір і структуру доходів і витрат суб’єкта 

підприємництва, може бути об’єктом оподаткування, а тому підлягає 

обов’язковому документальному оформленню, відображенню в облікових 

регістрах і виступає об’єктом перевірки контролюючих органів. Тому 

актуальності набуває ефективне обліково-контрольне забезпечення процесу 

надання та отримання маркетингових послуг для потреб управління суб’єкта 

підприємництва. Саме облік дає необхідний обсяг якісної інформації для 

прийняття рішень щодо задоволення потреб споживачів, що зумовлює 

відповідні контрольні заходи. 

4. НП(С)БО 16 та ПКУ визначають маркетингові послуги у замовника 

як витрати діяльності суб’єкта підприємництва. Виконавець маркетингових 

послуг відображає винагороду за надання послуги в складі доходів 

відповідно до НП(С)БО 15. Взаємовідносини між виконавцем і замовником 

маркетингових послуг регламентуються Господарським кодексом України. 

Діяльність працівників Державної фіскальної служби в контексті 

зовнішнього контролю регламентована відповідним Положенням. 

Регламентація облікової діяльності і контрольних процедур щодо 

маркетингових послуг здійснюється і на загальнодержавному рівні, і за 

допомогою внутрішніх розпорядчих документів. Внутрішніми обліковими 

розпорядчими документами суб’єкта підприємництва є Наказ про облікову 

політику та Положення про систему контролю. 
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РОЗДІЛ 2. ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ МАРКЕТИНГОВИХ 

ПОСЛУГ СУБ’ЄКТА ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 

 

2.1. Організаційно-економічна характеристика досліджуваного суб’єкта 

підприємництва 

 

Об’єктом кваліфікаційного дослідження виступає рекламне агентство 

«Agency Force», яке надає маркетингові послуги як суб’єкт підприємництва – 

фізична особа-підприємець Ябуров Даніїл Сергійович. Досліджуваний 

суб’єкт підприємництва був зареєстрований 1 березня 2021 року. До команди 

«Agency Force» входить декілька фахівців, перелік та посади яких 

деталізовано на рис. 2.1.  

 

Рис. 2.1. Команда Agency Force 

 

Якщо умови договору на конкретний проєкт вимагають виконання 

специфічних робіт, то додатково за необхідності залучають фотографа та 

таргетолога.  

КОМАНДА AGENCY FORCE 

Співзасновник - 

креативний директор 

Співзасновник –  

проджект менеджер 

сторімейкер дизайнер 

копірайтер моушн дизайнер 
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Члени команди Agency Force є дуже креативними, закоханими в свою 

справу, сумлінно ставляться до роботи та дотримуються принципу: «Ми 

замотивовані зробити все, щоб у тебе вийшло!». Під час воєнного стану 

команда Agency Force почала активно працювати з іноземними проєктами на 

основі комерційної пропозиції. З цим пов’язано апгрейд слогана команди, 

який зараз має наступний вигляд: «Привіт, ми з України! Ми тут, щоб 

зафорсити твій бізнес!». 

Зареєстрованими видами діяльності зазначеного суб’єкта 

підприємництва є наступні: 

- основний вид - 73.11 «Рекламні агентства»; 

- додаткові види - 74.10 «Спеціалізована діяльність із дизайну» та 74.20 

«Діяльність у сфері фотографії». 

Перелік маркетингових послуг, які надає Agency Force, деталізовано на 

рис. 2.2.  

 

Рис. 2.2. Перелік маркетингових послуг, які надає Agency Force 

 

Протягом 2021 року агенція працювала за такими напрямками:  

- кавʼ ярні; 

ПЕРЕЛІК МАРКЕТИНГОВИХ ПОСЛУГ, ЯКІ НАДАЄ AGENCY FORCE 

Супровід у соціальних мережах 

- розробка стратегії; 

- фотозйомка за концепцією; 

- відновлення графічного оформлення профілей 

Instagram, Facebook; 

- копірайтинг; 

- створення Instagram stories; 

- налаштування таргет - реклами у стрічці з 

метою «залучення»; 

- супровід акаунтів протягом місяця. 

Додаткові послуги 

- співпраця з 

блогерами; 

- створення анімацій; 

- створення відео; 

- створення графіки; 

- таргет - реклама. 
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- ресторанний бізнес;  

- квітковий бізнес;  

- агроіндрустрія; 

- індустрія краси (косметологія); 

- переробний бізнес (вʼ ялена риба). 

ФОП Ябуров Даніїл Сергійович є платником єдиного податку 3 групи 

за ставкою 5% (не платник ПДВ). Оплату за маркетингові послуги 

досліджуваний суб’єкт підприємництва отримує на поточний рахунок в АТ 

«УНІВЕРСАЛ БАНК», тому не використовує реєстратор розрахункових 

операцій. 

Проаналізуємо показники діяльності маркетингового агентства 

«Agency Force». Розмір доходів від надання маркетингових послуг Agency 

Force протягом 2021 року в розрізі замовників наведено на рис. 2.3. 

 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

FLOYD (кавʼярня) 

Брюнет (кавʼярня)

Flower Story (квітковий бізнес) 

BnB (ресторан)

Agrolabs (агроіндустрія) 

Dr. Ksenia Pasko (косметологія)
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Рис. 2.3. Розмір доходів від надання маркетингових послуг Agency 

Force протягом 2021 року в розрізі замовників  
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Кавʼярні

36%

Квітковий бізнес

15%

Ресторанний бізнес

18%

Агроіндустрія

19%

Косметологія

12%

Як бачимо з наведеної діаграми, найбільше за обсягом замовлення було 

надання маркетингових послуг в сфері агробізнесу (компанія Agrolabs). 

Приблизно однакові за обсягом замовлення виконувались для реклами 

кав’ярень (FLOYD та Брюнет) та ресторану BnB. Найменше маркетингових 

послуг було надано компанії Dr.Ksenia Pasko.  

Структуру доходів від надання маркетингових послуг Agency Force 

протягом 2021 року в розрізі замовників наведено на рис. 2.4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.4. Структура доходів від надання маркетингових послуг Agency 

Force протягом 2021 року в розрізі замовників 

 

Дохід від надання маркетингових послуг для кав’ярень складає 36% в 

структурі доходів від підприємницької діяльності ФОП Ябуров Даніїл 

Сергійович, тоді як інші сфери надання маркетингових послуг складають 

приблизно однакову питому вагу – коливання в межах 12% - 19%. Вцілому 

доходи від підприємницької діяльності є достатніми для покриття необхідних 

витрат на проведення маркетингових заходів Agency Force. З суми 

одержаного доходу сплачується єдиний податок в розмірі 5%.  

Таким чином, рекламне агентство «Agency Force» надає маркетингові 

послуги як суб’єкт підприємництва – фізична особа-підприємець Ябуров 
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Даніїл Сергійович. До команди «Agency Force» входить креативний 

директор, проджект менеджер, сторімейкер, дизайнер, копірайтер, моушн 

дизайнер. Додатково за необхідності залучають фотографа та таргетолога. 

Під час воєнного стану команда Agency Force почала активно працювати з 

іноземними проєктами на основі комерційної пропозиції. Рекламне агенство 

Agency Force забезпечує супровід у соціальних мережах та надає додаткові 

маркетингові послуги. Найбільше за обсягом замовлення було надання 

маркетингових послуг в сфері агробізнесу (компанія Agrolabs). Приблизно 

однакові за обсягом замовлення виконувались для реклами кав’ярень 

(FLOYD та Брюнет) та ресторану BnB. Дохід від надання маркетингових 

послуг для кав’ярень складає 36% в структурі доходів від підприємницької 

діяльності ФОП Ябуров Даніїл Сергійович, тоді як інші сфери надання 

маркетингових послуг складають приблизно однакову питому вагу – 

коливання в межах 12% - 19%. 

 

 

2.2. Аналіз організації бухгалтерського обліку досліджуваного суб’єкта 

підприємництва 

 

ФОП Ябуров Даніїл Сергійович зареєстровано платником єдиного 

податку 3 групи за ставкою 5% (не платник ПДВ). Це означає, що з суми 

одержаного доходу сплачується єдиний податок в розмірі 5%. Також 

досліджуваний суб’єкт підприємництва сплачує єдиний соціальний внесок як 

самозайнята особа в сумі, не менше ніж 22 % від розміру мінімальної 

заробітної плати на момент сплати внеску. 

Для суб’єктів підприємництва, які здійснюють діяльність за 

спрощеною системою оподаткування, на законодавчому рівні закріплено 

можливість вести спрощений облік. Зокрема, для потреб оподаткування 

єдиним податком важливим є фіксація суми одержаних доходів в розрізі 

відповідних проміжків часу. Але фізичні особи -  підприємці 3 групи мають 
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право надавати послуги не лише фізичним особам, але й юридичним. З 

огляду на обов’язковість ведення обліку господарських процесів у 

юридичних осіб та взаємовідносини з юридичними особами в процесі 

надання послуг, ФОП Ябуров Даніїл Сергійович належним чином забезпечує 

документальне оформлення процесу надання маркетингових послуг, оскільки 

саме первинні документи на послуги, надані рекламним агенством Agency 

Force, будуть підтверджувати витрати юридичних осіб – замовників 

маркетингових послуг. 

Документальне оформлення процесу надання маркетингових послуг 

забезпечує один із співзасновників рекламного агенства Agency Force. 

Наявність вищої освіти з фаху (магістр з обліку і оподаткування) дозволяє 

організувати спрощений облік підприємницького процесу ФОП Ябуров 

Даніїл Сергійович. 

Всі фізичні особи – підприємці наразі зобов’язані в своїй діяльності 

застосовувати для готівкових розрахунків реєстратори розрахункових 

операцій. Оплату за маркетингові послуги досліджуваний суб’єкт 

підприємництва отримує лише на поточний рахунок в АТ «УНІВЕРСАЛ 

БАНК», тому не використовує реєстратор розрахункових операцій. На 

підставі виписки з рахунку ФОП Ябуров Даніїл Сергійович фіксує в Книзі 

обліку доходів суму одержаного доходу в розрізі місяців, що є підставою для 

математичного розрахунку належного до сплати єдиного податку.  

Звітним періодом ФОП Ябуров Даніїл Сергійович є квартал. Єдиний 

податок сплачується протягом 10 днів після настання кінцевого терміну 

подання Податкової декларації по єдиному податку. Податкова декларація 

подається до 10 числа місяця, що є наступним за останнім місяцем кварталу. 

Податкова звітність формується через ІТ-програму Med.oc. Єдиний 

соціальний внесок сплачується до 20 числа місяця, що є наступним за 

останнім місяцем кварталу. Звітність щодо нарахованого та сплаченого 

єдиного соціального внеску здається в кінці року як додаток до Податкової 

декларації по єдиному податку за рік. 
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Таким чином, ФОП Ябуров Даніїл Сергійович є платником єдиного 

податку 3 групи за ставкою 5% (не платник ПДВ). Також досліджуваний 

суб’єкт підприємництва сплачує єдиний соціальний внесок як самозайнята 

особа. ФОП Ябуров Даніїл Сергійович належним чином забезпечує 

документальне оформлення процесу надання маркетингових послуг, оскільки 

саме первинні документи на послуги, надані рекламним агенством Agency 

Force, будуть підтверджувати витрати юридичних осіб – замовників 

маркетингових послуг. Документальне оформлення процесу надання 

маркетингових послуг забезпечує один із співзасновників рекламного 

агенства Agency Force. Оплату за маркетингові послуги досліджуваний 

суб’єкт підприємництва отримує на поточний рахунок в АТ «УНІВЕРСАЛ 

БАНК», тому не використовує реєстратор розрахункових операцій. 

Податкова звітність формується через ІТ-програму Med.oc. 

 

 

2.3. Документальне оформлення та облікове забезпечення 

маркетингових послуг суб’єкта підприємництва 

 

Процес надання маркетингових послуг і у замовника, і у виконавця має 

бути належним чином документально оформлений. Проаналізуємо 

документальне забезпечення діяльності ФОП Ябуров Даніїл Сергійович в 

контексті надання маркетингових послуг.  

Рекламне агенство Agency Force укладає зі своїми клієнтами договір 

комплексного надання маркетингових послуг по просуванню бренду. В 

договорі деталізується перелік послуг, які будуть надані з метою просування 

бренду в соціальних мережах. Ця деталізація дозволяє уникнути суперечок з 

контролюючими органами щодо виду маркетингових витрат у замовника. В 

договорі також зазначаються права на отримані результати. Зокрема, 

авторські, майнові та немайнові права інтелектуальної власності на 

комерційні найменування, торговельні марки, слогани та логотипи як об’єкти 
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інтелектуальної власності належать замовнику маркетингових послуг. 

Виконавець також зобов’язується по закінченню надання послуг передати 

Замовнику логіни, паролі та інші ключі для доступу до сайту, сторінок 

Facebook, Instagram. В договорі також зазначається можливість укладання 

додаткових угод щодо додаткових маркетингових послуг замовника. 

За умовами договору рекламне агенство Agency Force після надання 

маркетингових послуг на електронну адресу замовника надсилає 

електронний варіант акту здачі-приймання наданих маркетингових послуг. 

Якщо обсяг та якість маркетингових послуг влаштовують замовника, він 

повертає підписаний зі свого боку акт здачі-приймання наданих 

маркетингових послуг. Якщо у замовника виникають претензії щодо наданих 

маркетингових послуг, він надсилає письмову мотивовану відмову від 

приймання. В цьому випадку сторонами угоди щодо маркетингових послуг 

складається акт з переліком необхідних доопрацювань і термінів їх 

виконання. 

Оплата маркетингових послуг, наданих рекламним агенством Agency 

Force, здійснюється шляхом перерахування грошових коштів на 

розрахунковий рахунок. Рекламним агенством Agency Force формується 

рахунок на оплату маркетингових послуг по просуванню бренду, який 

надається замовнику послуг. Зарахування грошових коштів на рахунок ФОП 

Ябуров Даніїл Сергійович відображається у виписці з рахунку. Сума 

одержаного доходу на дату зарахування на банківський рахунок фіксується у 

Книзі обліку доходів. 

Оскільки ФОП Ябуров Даніїл Сергійович не є платником податку на 

додану вартість, то в процесі надання маркетингових відносин податкова 

накладна не формується. Якщо умови договору на конкретний проєкт 

вимагають виконання специфічних робіт, то додатково за необхідності 

залучають фотографа та таргетолога. Ці фахівці залучаються на підставі 

укладених договорів цивільно - правового характеру. 
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Отже, документальне оформлення процесу надання маркетингових 

послуг забезпечується ФОП Ябуров Даніїл Сергійович належним чином. Ці 

документи є підставою для відображення витрат на маркетинг у замовника 

маркетингових послуг. Слід відзначити, що фахівці контролюючих органів 

наголошують на підтвердженні взаємозв’язку таких маркетингових послуг з 

виробничою необхідністю. Для підтвердження такого взаємозв’язку 

доцільним є наказ чи розпорядження з обґрунтуванням необхідності 

залучення маркетингових послуг по просуванню бренду. 

Документальне оформлення маркетингових послуг у замовника і 

виконавця узагальнено на рис. 2.5. 

 

Рис. 2.5. Документальне оформлення маркетингових послуг суб’єктів 

підприємництва 

 

Облікове забезпечення маркетингових послуг у замовника цих послуг 

здійснюється шляхом відображення суми оплати послуг в складі витрат 

діяльності звітного періоду, тоді як виконавець відображає винагороду за 

надані послуги в складі доходів від надання послуг (таблиця 2.1).  

 

Документальне оформлення 

маркетингових послуг 

замовник виконавець 

наказ чи розпорядження 

з обґрунтуванням 

необхідності залучення 

маркетингових послуг 

по просуванню бренду 

договір комплексно-

го надання маркети-

нгових послуг по 

просуванню бренду 

акт здачі-приймання нада-

них маркетингових послуг 

рахунок на оплату 

маркетингових послуг по 

просуванню бренду 

Платіжне доручення Виписка банку 
Книга обліку доходів 
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Таблиця 2.1. 

Облікове забезпечення маркетингових послуг суб’єктів 

підприємництва 

Зміст операції Дебет Кредит Сума 

У замовника 

Здійснено предоплату за маркетингові послуги за 

просування бренду  
371 311 10000 

Підписано акт здачі-приймання наданих 

маркетингових послуг за просування бренду 
93 685 10000 

Взаємозалік заборгованостей 371 685 10000 

Відображено витрати на щомісячний супровід 

соціальних мереж на регулярній основі 
93 685 12000 

Здійснено оплату за супровід соціальних мереж 

на регулярній основі 
685 311 12000 

У виконавця  

Одержано предоплату за маркетингові послуги за 

просування бренду 
311 681 10000 

Відображено витрати на маркетингові послуги за 

просування бренду 
23 

661, 651, 

209, 685 
7000 

Підписано акт здачі-приймання наданих 

маркетингових послуг за просування бренду 
361, 377 703 10000 

Відображено собівартість наданих 

маркетингових послуг за просування бренду 
903 23 7000 

Взаємозалік заборгованостей 681 361, 377 10000 

Одержано оплату за щомісячний супровід 

соціальних мереж на регулярній основі 
311 361, 377 12000 

 

Таким чином, рекламне агенство Agency Force укладає зі своїми 

клієнтами договір комплексного надання маркетингових послуг по 

просуванню бренду. За умовами договору рекламне агенство Agency Force 

після надання маркетингових послуг на електронну адресу замовника 

надсилає електронний варіант акту здачі-приймання наданих маркетингових 

послуг. Оплата маркетингових послуг, наданих рекламним агенством Agency 

Force, здійснюється шляхом перерахування грошових коштів на 

розрахунковий рахунок. Сума одержаного доходу на дату зарахування на 

банківський рахунок фіксується у Книзі обліку доходів. Документальне 

оформлення та облікове забезпечення процесу надання маркетингових 

послуг забезпечується ФОП Ябуров Даніїл Сергійович належним чином. 
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2.4. Напрямки удосконалення обліку маркетингових послуг суб’єкта 

підприємництва 

 

В роботі було наголошено на особливостях облікового забезпечення 

маркетингових послуг у виконавця і замовника. У замовника послуг їх оплата 

формує витрати, які відповідно до стандартів обліку класифікуються як 

витрати на збут. Проте слід відзначити, що діджиталізація економіки, в тому 

числі набуття досвіду онлайн-бізнесу, зумовлює необхідність корегування 

діючих інструментів обліку. На наш погляд, у замовника доцільним є 

виокремлення маркетингових витрат в складі витрат на збут. Пропоновані 

аналітичні рахунки для обліку маркетингових послуг у замовника наведено 

на рис. 2.6. 

 

Рис. 2.6. Пропоновані аналітичні рахунки для обліку маркетингових 

послуг у замовника 

 

93 «Витрати на збут» 

931 «Витрати на збут продукції, робіт, послуг» 

932 «Витрати на просування продукції, робіт, послуг» 

932.1 «Витрати по просуванню бренду в соціальних мережах» 

932.2 «Витрати на щомісячний супровід соцмереж на 

регулярній основі» 

932.2 «Інші маркетингові витрати» 
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Деталізація аналітичних рахунків надасть інформацію суб’єкту 

підприємництва щодо спожитих маркетингових послуг для аналізу 

ефективності залучення до таких заходів фахівців спеціальних рекламних 

агенцій та прийняття оптимальних управлінських рішень щодо поглиблення 

або припинення такої форми співробітництва. 

Для виконавця маркетингових послуг, зокрема, фізичної – особи 

підприємця, в умовах спрощеної системи оподаткування важливим 

індикатором його обліку є відображення суми одержаної оплати від 

замовника як доходу від підприємницької діяльності. Але для ефективного 

бізнесу не менш важливим є обґрунтування вартості маркетингових послуг, 

для чого доцільним є калькуляція собівартості окремого проєкту 

(замовлення). Аналіз складових маркетингових послуг по просуванню бренду 

в соціальних мережах в поєднання з дотриманням вимог Національного 

стандарту бухгалтерського обліку 16 «Витрати» дозволяє виокремити  

відповідні види витрат.  

В процесі просування бренду  пропонуємо визначати суму витрат на 

оплату праці в розрізі окремого виду виконаної роботи, наприклад, аналіз 

цільової аудиторії, створення сторінок або отримання доступів, створення 

хайлайт тощо. Фахівцям рекламного агентства нараховується погодинна 

оплата праці, тому витрати на оплату праці на окремий проєкт доцільно 

визначати відповідно до кількості витраченого часу та погодинної  тарифної 

ставки. Відповідно до визначеної суми витрат розраховується розмір ЄСВ. 

Важливим для просування бренду в соцмережах необхідним є 

наявність Інтернет, що вимагає оплату цих послуг. Пропонуємо включати цю 

суму в собівартість проєкту пропорційно вартості послуг. Для створення 

бренду також можуть виникати матеріальні витрати, які є прямими, тому 

включення їх вартості до собівартості проєкту здійснюється прямим шляхом. 

Специфічними витратами рекламних агенцій є оплата послуг онлайн-сервісів 

для просування сторінок у соцмережах. Такі сервіси є безкоштовними та 

платними. Оплату послуг за використання платних онлайн-сервісів для 
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просування сторінок у соцмережах вважаємо доцільним включати до 

собівартості проєкту пропорційно кількості інтегрованих сторінок на цей 

проєкт. Пропонований алгоритм обчислення собівартості маркетингових 

послуг для рекламної агенції наведено на рис. 2.7.  

 

Рис. 2.7. Пропонований алгоритм обчислення собівартості 

маркетингових послуг у виконавця 

 

Зазначена методика має бути документально оформлена. Для реалізації 

розробленого алгоритму пропонуємо відповідний документ - Калькуляційну 

відомість визначення собівартості маркетингових послуг у соцмережах, 

зразок якої наведено в таблиці 2.2. В ній узагальнено пропозиції щодо 

Визначення суми витрат на оплату праці ( в розрізі окремого виду 

виконаної роботи: аналіз цільової аудиторії, створення сторінок або 

отримання доступів, створення хайлайт тощо) -  виходячи з кількості 

витраченого часу та погодинної  тарифної ставки; 

Матеріальні витрати – складаються з витрат на придбання реквізиту 

для зйомки, вартість заохочувальних подарунків для потреб 

залучення аудиторії в соцмережах тощо; 

Оплата послуг мобільного інтернет-звязку, стаціонарного Інтернет-

провайдера - пропорційно вартості послуг 

Витрати на оплату послуг за використання онлайн-сервісів для 

просування сторінок у соцмережах – розподіляються пропорційно 

кількості сторінок в пакеті послуг і відносяться на відповідний 

проєкт (залежно від кількості інтегрованих сторінок на цей проєкт)  

Формування собівартості послуг по 

просуванню бренду в соціальних мережах 
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порядку калькуляції собівартості проєкту рекламної агенції. Впровадження 

такого документа можливо із застосуванням засобів Excel. 

Таблиця 2.2 

Калькуляційна відомість визначення собівартості маркетингових 

послуг з просування бренду у соціальних мережах 

Витрати  Розрахунок Сума 

Оплата праці 

Аналіз цільової аудиторії 3люд/год*200 грн/год 600 

Створення сторінки Facebook 1люд/год*200 грн/год 200 

Створення хайлайт 3люд/год*200 грн/год 600 

Відрахування на соцзаходи 

ЄСВ 22% 308 

Матеріальні витрати 

Реквізит для зйомки 2 од*250 грн 500 

Оплата послуг Інтернет 

Мобільний 500 грн/місяць 100 (умовно) 

Інтернет-провайдер 300 грн/місяць 60 (умовно) 

Витрати на онлайн-сервіси 

Сервіс для таргетованої реклами 50 грн/сторінка*3 

інтегровані сторінки 

150 

Разом собівартість проєкту 2518 
 

 

Таким чином, діджиталізація економіки, в тому числі набуття досвіду 

онлайн-бізнесу, зумовлює необхідність корегування діючих інструментів 

обліку. У кваліфікаційній роботі наведено пропоновані аналітичні рахунки 

для обліку маркетингових послуг з деталізацією, яка надасть інформацію 

суб’єкту підприємництва щодо спожитих маркетингових послуг для аналізу 

ефективності залучення до таких заходів фахівців спеціальних рекламних 

агенцій та прийняття оптимальних управлінських рішень щодо поглиблення 

або припинення такої форми співробітництва. Для ефективного бізнесу не 

менш важливим є обґрунтування вартості маркетингових послуг, для чого 

доцільним є калькуляція собівартості окремого проєкту (замовлення). У 

кваліфікаційній роботі розроблено алгоритм обчислення собівартості 

маркетингових послуг для рекламної агенції з виокремленням специфічних 
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статей витрат та Калькуляційну відомість визначення собівартості 

маркетингових послуг з просування бренду у соцмережах для обґрунтування 

вартості окремого проєкту. 

 

 

Висновки до розділу 2 

 

1. Рекламне агентство «Agency Force» надає маркетингові послуги як 

суб’єкт підприємництва – фізична особа-підприємець Ябуров Даніїл 

Сергійович. До команди «Agency Force» входить креативний директор, 

проджект менеджер, сторімейкер, дизайнер, копірайтер, моушн дизайнер. 

Додатково за необхідності залучають фотографа та таргетолога. Під час 

воєнного стану команда Agency Force почала активно працювати з 

іноземними проєктами на основі комерційної пропозиції. 

2. Рекламне агенство Agency Force забезпечує супровід у соціальних 

мережах та надає додаткові маркетингові послуги. Найбільше за обсягом 

замовлення було надання маркетингових послуг в сфері агробізнесу 

(компанія Agrolabs). Приблизно однакові за обсягом замовлення 

виконувались для реклами кав’ярень (FLOYD та Брюнет) та ресторану BnB. 

Дохід від надання маркетингових послуг для кав’ярень складає 36% в 

структурі доходів від підприємницької діяльності ФОП Ябуров Даніїл 

Сергійович, тоді як інші сфери надання маркетингових послуг складають 

приблизно однакову питому вагу – коливання в межах 12% - 19%. 

3. ФОП Ябуров Даніїл Сергійович є платником єдиного податку 3 

групи за ставкою 5% (не платник ПДВ). Також досліджуваний суб’єкт 

підприємництва сплачує єдиний соціальний внесок як самозайнята особа. 

ФОП Ябуров Даніїл Сергійович належним чином забезпечує документальне 

оформлення процесу надання маркетингових послуг, оскільки саме первинні 

документи на послуги, надані рекламним агенством Agency Force, будуть 

підтверджувати витрати юридичних осіб – замовників маркетингових послуг. 
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Документальне оформлення процесу надання маркетингових послуг 

забезпечує один із співзасновників рекламного агенства Agency Force. 

Оплату за маркетингові послуги досліджуваний суб’єкт підприємництва 

отримує на поточний рахунок в АТ «УНІВЕРСАЛ БАНК», тому не 

використовує реєстратор розрахункових операцій. Податкова звітність 

формується через ІТ-програму Med.oc. 

4. Рекламне агенство Agency Force укладає зі своїми клієнтами договір 

комплексного надання маркетингових послуг по просуванню бренду. За 

умовами договору рекламне агенство Agency Force після надання 

маркетингових послуг на електронну адресу замовника надсилає 

електронний варіант акту здачі-приймання наданих маркетингових послуг. 

Оплата маркетингових послуг, наданих рекламним агенством Agency Force, 

здійснюється шляхом перерахування грошових коштів на розрахунковий 

рахунок. Сума одержаного доходу на дату зарахування на банківський 

рахунок фіксується у Книзі обліку доходів. Документальне оформлення та 

облікове забезпечення процесу надання маркетингових послуг 

забезпечується ФОП Ябуров Даніїл Сергійович належним чином. 

5. Діджиталізація економіки, в тому числі набуття досвіду онлайн-

бізнесу, зумовлює необхідність корегування діючих інструментів обліку. На 

наш погляд, у замовника доцільним є виокремлення маркетингових витрат в 

складі витрат на збут. У кваліфікаційній роботі наведено пропоновані 

аналітичні рахунки для обліку маркетингових послуг з деталізацією, яка 

надасть інформацію суб’єкту підприємництва щодо спожитих маркетингових 

послуг для аналізу ефективності залучення до таких заходів фахівців 

спеціальних рекламних агенцій та прийняття оптимальних управлінських 

рішень щодо поглиблення або припинення такої форми співробітництва. 

6. Для ефективного бізнесу важливим є обґрунтування вартості 

маркетингових послуг, для чого доцільним є калькуляція собівартості 

окремого проєкту (замовлення). Аналіз складових маркетингових послуг по 

просуванню бренду в соціальних мережах в поєднання з дотриманням вимог 
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Національного стандарту бухгалтерського обліку 16 «Витрати» дозволяє 

виокремити відповідні види витрат. У кваліфікаційній роботі розроблено 

алгоритм обчислення собівартості маркетингових послуг для рекламної 

агенції з виокремленням специфічних статей витрат рекламної агенції та 

наведеної методики розрахунку їх суми. 

7. Зазначена в алгоритмі методика має бути документально оформлена. 

Для реалізації розробленого алгоритму пропонуємо відповідний документ - 

Калькуляційну відомість визначення собівартості маркетингових послуг з 

просування бренду у соцмережах. У кваліфікаційній роботі наведено зразок 

Калькуляційної відомості, в якій узагальнено пропозиції щодо порядку 

калькуляції окремих складових собівартості проєкту рекламної агенції. 

Впровадження такого документа можливо із застосуванням засобів Excel. 
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РОЗДІЛ 3. УДОСКОНАЛЕННЯ КОНТРОЛЮ МАРКЕТИНГОВИХ 

ПОСЛУГ СУБ’ЄКТА ПІДПРИЄМНИЦТВА 

 

 

3.1. Теоретико-методичні засади контролю маркетингових послуг 

 

Контрольні процедури виступають важливим інструментом управління 

суб’єкта підприємництва. На цьому наголошують вчені, зокрема, Савченко Р. 

О., Савченко Н. М., Дем’янюк І. В. відзначають, що «наявність системи 

внутрішнього контролю в підприємницькому середовищі притаманна 

кожному суб’єкту господарювання» [47], Шульга О. акцентує, що «жодне 

управління підприємством не обходиться без контролю» [53]. Особлива увага 

надається організації системи внутрішнього контролю. 

Фахівці досліджують питання актуальності внутрішнього контролю в 

багатьох працях. Савченко Р. О., Савченко Н. М., Дем’янюк І. В. аналізують 

внутрішній контроль як певну сукупність дій, «що продукуються та 

здійснюються управлінським персоналом з метою забезпечення ефективного 

виконання трудовим персоналом своїх обов'язків, визначає законність 

операцій та встановлює їх економічну доцільність» [47]. Вчені наголошують, 

що контрольні заходи передбачають «комплекс різноманітних 

взаємопов'язаних методик і процедур, які розробляє і використовує 

адміністрація, з метою забезпечення зниження небажаного ризику в діловій і 

фінансовій діяльності» [47]. Підтримуємо думку фахівців, що внутрішні 

контрольні дії суб’єкта підприємництва розглядаються як складова «системи 

управління підприємством, створення якої неможливе без функціонування 

системи обліку, яка повинна займати активну позицію і ведучу роль в 

інформаційному забезпеченні системи контролю» [47]. 

Підтримуємо думку Зянько Віталія та Тесьолкіної Аліни, що «система 

внутрішнього контролю на підприємстві створюється задля забезпечення 

надійності, законності, ефективності, безпеки здійснюваних операцій та 
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захисту від можливих потенційних помилок та порушень» [19]. Отже, 

контрольні процедури тісно взаємопов’язані з системою управлінського 

обліку і системи менеджменту взагалі. Саме результати контрольних 

процедур аналізуються для обґрунтування оптимальних управлінських дій 

для підвищення ефективності бізнесу в сучасних умовах. Повністю 

підтримуємо думку фахівців, що необхідність внутрішніх контрольних 

процедур «полягає не лише у виявленні проблем, що виникають, та їх 

ліквідації, а й у впровадженні різноманітних заходів для запобігання 

подібних ситуацій у майбутньому» [19]. Вчені Савченко О., Савченко Н. М., 

Дем’янюк І. В. акцентують, що «потреба в організації системи внутрішнього 

контролю проявляється на всіх етапах відтворення: до- і після виробничого 

процесу» [47]. 

Аналізуючи методичну складову, слід відзначити думку Чміль Ганни,  

Кащеної Наталії, Нестеренко Ірини, контрольні заходи мають враховувати 

вимоги внутрішніх розпорядчих документів. На важливості нормативного 

регулювання як на державному, так і на внутрішньому рівні наголошено в 

першому розділі кваліфікаційної роботи. Вчені акцентують, що внутрішнє 

положення про контрольні процедури має містити складові, «в пунктах якого 

визначено організаційні, методичні та технічні аспекти проведення контролю 

та розробки заходів» [50].  

Фахівці Савченко Р. О., Савченко Н. М. та Дем’янюк І. В. зазначають, 

що система контрольних процедур «сприяє досягненню бажаних показників 

прибутковості і рентабельності, а також запобігає нераціональному 

використанню ресурсів, підтверджує дані бухгалтерського обліку, які є 

інформаційною основою при складанні звітності» [47]. Вчені акцентують на 

важливості дотримання вимог нормативних актів, що, на думку, авторів, 

«дозволяє уникати нанесення шкоди репутації компанії і пов'язаних з цим 

наслідків» [47]. 

Контрольні процедури суб’єкта підприємництва спрямовуються на всі 

аспекти діяльності. В контексті надання маркетингових послуг контролери 
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мають перевірити не лише виконання договірних відносин, але й законність 

формування в обліку як маркетингових витрат у замовника послуг, так і 

доходів від надання маркетингових послуг у виконавця. Свої дослідження в 

галузі маркетингової діяльності суб’єктів підприємництва спрямовують 

фахівці Чміль Ганна, Кащена Наталія та Нестеренко Ірина. Вчені 

акцентують, що «актуалізуються питання організації контролю за витратами 

закупівельної, виробничої, збутової та сервісної діяльності на просування та 

продаж товарів виробничого призначення» [50]. Підтримуємо думку 

фахівців, що маркетингові послуги стають важливим фокусом уваги 

внутрішніх контролерів в умовах сучасного бізнес - середовища та і 

важливою складовою сучасних бізнес - процесів, а отже, стають предметом і 

системи управління суб’єкта підприємництва.  

Вчені наголошують на різноманітності складових маркетингових 

послуг, що зумовлює системний підхід до формування структурних 

елементів системи внутрішнього контролю суб’єкта підприємництва. Метою 

такого системного підходу є імплементація в систему управління 

підприємства. Фахівці акцентують на цільовій спрямованості контролю 

маркетингових послуг, зокрема, контролю створення іміджу компанії, 

просування конкретної послуги чи товару тощо; дотриманні вимог системи 

менеджменту до реалізації контрольних процедур в частині маркетингових 

витрат; розмежування відповідальності за здійснення витрат на просування в 

соціальних мережах тощо. Якщо маркетингові послуги надаються рекламною 

агенцією, то контроль має забезпечити виконання поставлених менеджерами 

завдань і забезпечити якісний аналіз релевантної інформації для потреб 

управління.  

Підсумовуючи вищезазначене, можна зазначити про дієвість 

контрольних процедур маркетингових послуг, які виступають і як складову 

системи управління з метою прийняття управлінських рішень, так і 

превентивний засіб для запобігання наслідкам зовнішнього контролю.  

Підтримуємо думку фахівців Чміль Ганни, Кащеної Наталії та Нестеренко 
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Ірини, що результати контрольних процедур мають забезпечувати 

«постановки цілей та його організації з урахуванням характерних ознак 

витрат на просування та продаж товарів і послуг, впливу чинників 

зовнішнього та внутрішнього середовища на проведення маркетингових 

досліджень та заходів» [50], що зумовлює актуальність та необхідність 

розробки практичних рекомендацій щодо побудови ефективної системи 

контрольних заходів суб’єкта підприємництва.  

Таким чином, контрольні процедури виступають важливим 

інструментом управління суб’єкта підприємництва. Особлива увага 

надається організації системи внутрішнього контролю. Контрольні 

процедури суб’єкта підприємництва спрямовуються на всі аспекти 

діяльності. В контексті надання маркетингових послуг контролери мають 

перевірити не лише виконання договірних відносин, але й законність 

формування в обліку як маркетингових витрат у замовника послуг, так і 

доходів від надання маркетингових послуг у виконавця. Вчені наголошують 

на різноманітності складових маркетингових послуг, що зумовлює системний 

підхід до формування структурних елементів системи внутрішнього 

контролю суб’єкта підприємництва. 

 

 

3.2. Практичні аспекти контрольних дій щодо маркетингових послуг 

суб’єкта підприємництва 

 

Досліджуване рекламне агентство «Agency Force» надає маркетингові 

послуги як суб’єкт підприємництва – фізична особа-підприємець Ябуров 

Даніїл Сергійович. Система внутрішнього контролю побудована в 

спрощеному вигляді. Зокрема, співзасновники здійснюють контроль за 

процесом укладання договорів на маркетингові послуги по просуванню 

бренду, контроль за виконанням умов договору в розрізі як окремих 

замовників, так і в розрізі окремих етапів робіт. Також співзасновники є 
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відповідальними за контрольні дії щодо обсягів та якості наданих 

маркетингових послуг, що є основним критерієм для одержання оплати від 

замовника за надані послуги. Процес руху грошових коштів на банківському 

рахунку в контексті оплати за надані маркетингові послуги по просуванню 

бренду, щомісячному супровіду соціальних мереж контролює Ябуров Даніїл 

Сергійович.  

Винагороду за надані маркетингові послуги один із співзасновників 

відображає в складі доходів ФОП Ябуров Даніїл Сергійович у Книзі обліку 

доходів. Фахівець з обліку і оподаткування веде цей регістр обліку в розрізі 

кожного зарахування на банківський рахунок оплати за надані послуги. Сума 

доходів ФОП Ябуров Даніїл Сергійович, зафіксована в Книзі обліку доходів, 

є основою для складання і подання податкової звітності в Державну 

фіскальну службу.  

ФОП Ябуров Даніїл Сергійович є платником єдиного податку 3 групи, 

тому складається і подається Декларація по єдиному податку фізичної особи 

– підприємця. Дані цієї декларації є основою для зовнішнього контролю, 

зокрема контрольних процедур з боку фахівців Державної фіскальної 

служби. Контролери перевіряють дані Декларації по єдиному податку в 

математичному контексті, зокрема, чи вірно зазначено суму єдиного податку. 

Слід зазначити, що звітність ФОП Ябуров Даніїл Сергійович подається в 

електронному режимі за допомогою програмного забезпечення Med.oc, яка 

на етапі формування Декларації по єдиному податку дає можливість 

здійснити камеральну перевірку звіту та перевірку на його коректність. 

Контролери звіряють надходження зафіксованої в Декларації суми 

єдиного податку на бюджетні рахунки. В електронному кабінеті платника 

податків фіскали фіксують суму нарахованого і сплаченого єдиного податку. 

Також контролери здійснюють звірку даних, поданих іншими податковими 

агентами, які звітують щодо нарахованої суми доходу фізичним особам – 

підприємцям. Якщо інший суб’єкт підприємництва показав у своїй звітності  

нарахування і виплату доходу на користь ФОП Ябуров Даніїл Сергійович, 
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фахівці Державної фіскальної служби перевіряють, чи відображено цю суму 

доходу в Декларації по єдиному податку ФОП Ябуров Даніїл Сергійович.  

Практичні аспекти контрольних дій щодо маркетингових послуг 

суб’єкта підприємництва узагальнено на рис. 3.1. 

 

Рис. 3.1. Практичні аспекти контрольних дій щодо маркетингових 

послуг суб’єкта підприємництва 

 

Таким чином, контрольні дії щодо маркетингових послуг суб’єкта 

підприємництва здійснюються в системі внутрішнього і зовнішнього 

контролю. Співзасновники суб’єкта підприємництва контролюють процес 

укладання договорів на маркетингові послуги по просуванню бренду, 

виконання умов договору, обсяги та якість наданих маркетингових послуг, 

оплату наданих маркетингових послуг. Зовнішній контроль здійснюють 

фахівці Державної фіскальної служби в частині нарахування і сплати суми 

єдиного податку  з одержаного доходу за надані маркетингові послуги.  

 

 

 

Система контролю маркетингових послуг 

суб’єкта підприємництва 

Зовнішній Внутрішній 

Суб’єкт – фахівці Державної 

фіскальної служби 

Об’єкт – нарахування і 

сплата суми єдиного податку  

з одержаного доходу 

Суб’єкт – співзасновники 

суб’єкта підприємництва 

Об’єкт – виконання умов 

договору маркетингових 

послуг та їх оплата 
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3.3. Шляхи удосконалення контролю маркетингових послуг суб’єкта 

підприємництва 

 

Удосконалення системи контролю маркетингових послуг набуває 

особливої актуальності з декількох причин. Вважаємо зазначити, що ринок 

маркетингових послуг динамічно розвивається, увага фахівців фіскальної 

служби в частині нарахування і сплати податків з отриманого доходу від 

надання маркетингових послуг посилюється, тому суб’єкту підприємництва 

необхідно приділити достатньо уваги до цього питання задля усунення 

позапланових перевірок ДФС. Якщо аналізувати процес надання 

маркетингових послуг зі сторони замовника, то увага фахівців ДФС прикута 

до відображення плати за такі послуги в складі витрат діяльності, що 

становить для ДФС загрозу завищення витрат суб’єкта підприємництва з 

метою зменшення податків з отриманого прибутку. Отже, для замовника 

маркетингових послуг також є актуальною розробка системи контрольних 

процедур задля уникнення додаткових  питань з боку фіскальної служби. 

Вагомою причиною розробки ефективної системи контролю також 

вважаємо контрольні процедури щодо виконання договірних відносин з 

бізнес - партнерами, адже в ринкових умовах ділова репутація відіграє 

ключову роль у провадженні прибуткової діяльності. Розширення бізнесу 

завдяки рекламі в соціальних мережах наразі є досить дієвим інструментом 

підприємництва, тому контролю процесу надання маркетингових послуг в 

соціальних мережах необхідно приділити особливу увагу, враховуючи 

особливості цифрової економіки та уподобань партнерів. 

Дослідження здійснювалось за матеріалами суб’єкта підприємництва, 

який провадить свою діяльність як  фізична особа – підприємець. З огляду на 

спрощений процес обліку та спрощену систему оподаткування, враховуючи 

вимоги законодавства в контексті роз’яснень фахівців ДФС в частині 

надання маркетингових послуг пропонуємо алгоритм контрольних дій для 

ФОП Ябуров Даніїл Сергійович. Запропонований алгоритм контрольних дій 
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щодо маркетингових послуг з просування бренду суб’єкта підприємництва 

візуалізовано на рис. 3.2.  

 

Рис. 3.2. Запропонований алгоритм контрольних дій щодо 

маркетингових послуг суб’єкта підприємництва 

 

Запропонований алгоритм контрольних дій щодо маркетингових 

послуг деталізує та впорядковує дії суб’єкта підприємництва в частині 

оптимізації облікового супроводу процесу надання якісних маркетингових 

Контрольні дії щодо укладання договорів на маркетингові послуги 

по просуванню бренду  в частині деталізації їх складу та переліку  

Контроль за виконанням умов договору в розрізі як окремих 

замовників, так і в розрізі окремих етапів робіт 

Перевірка обсягів та якості наданих маркетингових послуг 

Контрольні дії щодо документального оформлення маркетингових 

послуг по просуванню бренду 

1 

2 

3 

4 

5 Контроль оплати  маркетингових послуг по просуванню бренду 

Контрольні дії щодо облікового відображення доходу від наданих 

маркетингових послуг по просуванню бренду 6 

Контроль за  формуванням показників податкової звітності щодо  

одержаного доходу від наданих маркетингових послуг по 

просуванню бренду (камеральна перевірка, перевірка на 

коректність) 

Контроль оплати  єдиного податку суб’єкта підприємництва 

7 

8 

Запропонований порядок контрольних дій 

щодо маркетингових послуг суб’єкта 

підприємництва 
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послуг з просування бренду та недопущення фінансових втрат в частині 

порушення вимог податкового законодавства. 

Для ефективного функціонування системи контролю як у замовника, 

так і у виконавця маркетингових послуг доцільним є проведення 

відповідного тестування. Розроблений Тест внутрішнього контролю 

маркетингових послуг суб’єкта підприємництва наведено в таблиці 3.1. 

Таблиця 3.1 

Тест внутрішнього контролю маркетингових послуг суб’єкта 

підприємництва 

Тестове питання 

Варіант відповіді 

Позитив

на 

Негатив

на 
Інша 

Чи є обгрунтованими витрати на  

маркетингові послуги з просування 

бренду? 

+   

Як визначається доцільність витрати 

на  маркетингові послуги з просування 

бренду? 

  Здійснено підрахунок 

кількості охоплення 

користувачів 

соціальних мереж як 

потенційних клієнтів 

бізнесу 

Чи є реальними витрати на  

маркетингові послуги з просування 

бренду? 

+   

Чи підтверджено документально 

зв’язок витрат на маркетингові 

послуги з просування бренду з бізнес-

діяльністю суб’єкта підприємництва? 

+   

Чи деталізовано склад маркетингових 

послуг з просування бренду в 

договорі? 

+   

Чи оформлено процес прийняття 

маркетингових послуг з просування 

бренду актом приймання –передачі? 

+   

Хто відповідальний за документальне 

оформлення маркетингових послуг з 

просування бренду? 

  Один із співзасновників 

рекламного агенства 

Agency Force 

Чи відображено винагороду за надані 

маркетингові послуги з просування 

бренду в складі доходів суб’єкта 

підприємництва? 

+   
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В запропонованому тесті внутрішнього контролю маркетингових 

послуг суб’єкта підприємництва особливу увагу слід приділено формуванню 

переліку необхідних питань, які враховують і вимоги податкового 

законодавства, і роз’яснення фахівців фіскальної служби в частині 

відображення маркетингових послуг в обліку.  

Таким чином, удосконалення системи контролю маркетингових послуг 

набуває особливої актуальності. В кваліфікаційній роботі запропоновано 

алгоритм контрольних дій щодо маркетингових послуг з просування бренду 

суб’єкта підприємництва, який деталізує та впорядковує дії суб’єкта 

підприємництва в частині оптимізації облікового супроводу процесу надання 

якісних маркетингових послуг з просування бренду та недопущення 

фінансових втрат в частині порушення вимог податкового законодавства. 

Для ефективного функціонування системи контролю як у замовника, так і у 

виконавця маркетингових послуг розроблено Тест внутрішнього контролю 

маркетингових послуг суб’єкта підприємництва, в якому особливу увагу слід 

приділено формуванню переліку необхідних питань, які враховують і вимоги 

податкового законодавства, і роз’яснення фахівців фіскальної служби в 

частині відображення маркетингових послуг в обліку. 

 

 

Висновки до розділу 3 

 

1. Контрольні процедури виступають важливим інструментом 

управління суб’єкта підприємництва. Особлива увага надається організації 

системи внутрішнього контролю. Контрольні процедури суб’єкта 

підприємництва спрямовуються на всі аспекти діяльності. В контексті 

надання маркетингових послуг контролери мають перевірити не лише 

виконання договірних відносин, але й законність формування в обліку як 

маркетингових витрат у замовника послуг, так і доходів від надання 

маркетингових послуг у виконавця. Вчені наголошують на різноманітності 
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складових маркетингових послуг, що зумовлює системний підхід до 

формування структурних елементів системи внутрішнього контролю 

суб’єкта підприємництва. 

2. Контрольні дії щодо маркетингових послуг суб’єкта підприємництва 

здійснюються в системі внутрішнього і зовнішнього контролю. 

Співзасновники суб’єкта підприємництва контролюють процес укладання 

договорів на маркетингові послуги по просуванню бренду, виконання умов 

договору, обсяги та якість наданих маркетингових послуг, оплату наданих 

маркетингових послуг. Зовнішній контроль здійснюють фахівці Державної 

фіскальної служби в частині нарахування і сплати суми єдиного податку  з 

одержаного доходу за надані маркетингові послуги. 

3. Удосконалення системи контролю маркетингових послуг набуває 

особливої актуальності. В кваліфікаційній роботі запропоновано алгоритм 

контрольних дій щодо маркетингових послуг з просування бренду суб’єкта 

підприємництва для фізичної особи-підприємця, враховуючи спрощений 

процес обліку та спрощену систему оподаткування, вимоги законодавства в 

контексті роз’яснень фахівців ДФС в частині надання маркетингових послуг. 

Запропонований алгоритм деталізує та впорядковує дії суб’єкта 

підприємництва в частині оптимізації облікового супроводу процесу надання 

якісних маркетингових послуг з просування бренду та недопущення 

фінансових втрат в частині порушення вимог податкового законодавства.  

4. Для ефективного функціонування системи контролю як у замовника, 

так і у виконавця маркетингових послуг доцільним є проведення 

відповідного тестування. В кваліфікаційній роботі розроблено Тест 

внутрішнього контролю маркетингових послуг суб’єкта підприємництва, в 

якому особливу увагу слід приділено формуванню переліку необхідних 

питань, які враховують і вимоги податкового законодавства, і роз’яснення 

фахівців фіскальної служби в частині відображення маркетингових послуг в 

обліку. 
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ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ 

 

 

1. Маркетинг в Україні є відносно новим інструментом формування 

стратегії розвитку бізнесу. Вчені акцентують на необхідності імплементації 

цього інструменту в систему управління підприємством. Маркетингові 

послуги набувають актуальності. Необхідність залучення маркетингових 

послуг в стратегію розвитку бізнесу в сучасному ринковому середовищі 

зумовлена обмеженнями Covid - пандемії, динамічністю використання 

інтернет-технологій, оптимізацією процесів з просування бренду та товару на 

ринок. Для надання маркетингових послуг відповідним суб’єктом 

підприємництва мають бути зареєстровані певні види діяльності. 

2. Маркетингові послуги в соціальних мережах в сучасному бізнес-

середовищі набувають популярності. До складу таких маркетингових послуг 

відносяться розробка стратегії просування бренду, розробка фірмового стилю 

бренду, щомісячний супровід соціальних мереж на регулярній основі та інші 

додаткові послуги. Маркетингові послуги являють собою господарську 

операцію, яка відповідним чином впливає на розмір і структуру доходів і 

витрат суб’єкта підприємництва, може бути об’єктом оподаткування, а тому 

підлягає обов’язковому документальному оформленню, відображенню в 

облікових регістрах і виступає об’єктом перевірки контролюючих органів. 

Тому актуальності набуває ефективне обліково-контрольне забезпечення 

процесу надання та отримання маркетингових послуг для потреб управління 

суб’єкта підприємництва. Саме облік дає необхідний обсяг якісної інформації 

для прийняття рішень щодо задоволення потреб споживачів, що зумовлює 

відповідні контрольні заходи. 

3. НП(С)БО 16 та ПКУ визначають маркетингові послуги у замовника 

як витрати діяльності суб’єкта підприємництва. Виконавець маркетингових 

послуг відображає винагороду за надання послуги в складі доходів 

відповідно до НП(С)БО 15. Взаємовідносини між виконавцем і замовником 
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маркетингових послуг регламентуються Господарським кодексом України. 

Діяльність працівників Державної фіскальної служби в контексті 

зовнішнього контролю регламентована відповідним Положенням. 

Регламентація облікової діяльності і контрольних процедур щодо 

маркетингових послуг здійснюється і на загальнодержавному рівні, і за 

допомогою внутрішніх розпорядчих документів. Внутрішніми обліковими 

розпорядчими документами суб’єкта підприємництва є Наказ про облікову 

політику та Положення про систему контролю. 

4. Рекламне агентство «Agency Force» надає маркетингові послуги як 

суб’єкт підприємництва – фізична особа-підприємець Ябуров Даніїл 

Сергійович. До команди «Agency Force» входить креативний директор, 

проджект менеджер, сторімейкер, дизайнер, копірайтер, моушн дизайнер. 

Рекламне агенство Agency Force забезпечує супровід у соціальних мережах 

та надає додаткові маркетингові послуги. Найбільше за обсягом замовлення 

було надання маркетингових послуг в сфері агробізнесу (компанія Agrolabs). 

Приблизно однакові за обсягом замовлення виконувались для реклами 

кав’ярень (FLOYD та Брюнет) та ресторану BnB. Дохід від надання 

маркетингових послуг для кав’ярень складає 36% в структурі доходів від 

підприємницької діяльності ФОП Ябуров Даніїл Сергійович, тоді як інші 

сфери надання маркетингових послуг складають приблизно однакову питому 

вагу – коливання в межах 12% - 19%. 

5. ФОП Ябуров Даніїл Сергійович є платником єдиного податку 3 

групи за ставкою 5% (не платник ПДВ). Також досліджуваний суб’єкт 

підприємництва сплачує єдиний соціальний внесок як самозайнята особа. 

ФОП Ябуров Даніїл Сергійович належним чином забезпечує документальне 

оформлення процесу надання маркетингових послуг, оскільки саме первинні 

документи на послуги, надані рекламним агенством Agency Force, будуть 

підтверджувати витрати юридичних осіб – замовників маркетингових послуг. 

Документальне оформлення процесу надання маркетингових послуг 

забезпечує один із співзасновників рекламного агенства Agency Force. 
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Оплату за маркетингові послуги досліджуваний суб’єкт підприємництва 

отримує на поточний рахунок в АТ «УНІВЕРСАЛ БАНК», тому не 

використовує реєстратор розрахункових операцій. Податкова звітність 

формується через ІТ-програму Med.oc. 

6. Рекламне агенство Agency Force укладає зі своїми клієнтами договір 

комплексного надання маркетингових послуг по просуванню бренду. За 

умовами договору рекламне агенство Agency Force після надання 

маркетингових послуг на електронну адресу замовника надсилає 

електронний варіант акту здачі-приймання наданих маркетингових послуг. 

Оплата маркетингових послуг, наданих рекламним агенством Agency Force, 

здійснюється шляхом перерахування грошових коштів на розрахунковий 

рахунок. Сума одержаного доходу на дату зарахування на банківський 

рахунок фіксується у Книзі обліку доходів. Документальне оформлення та 

облікове забезпечення процесу надання маркетингових послуг 

забезпечується ФОП Ябуров Даніїл Сергійович належним чином. 

7. Діджиталізація економіки, в тому числі набуття досвіду онлайн-

бізнесу, зумовлює необхідність корегування діючих інструментів обліку. На 

наш погляд, у замовника доцільним є виокремлення маркетингових витрат в 

складі витрат на збут. У кваліфікаційній роботі наведено пропоновані 

аналітичні рахунки для обліку маркетингових послуг з деталізацією, яка 

надасть інформацію суб’єкту підприємництва щодо спожитих маркетингових 

послуг для аналізу ефективності залучення до таких заходів фахівців 

спеціальних рекламних агенцій та прийняття оптимальних управлінських 

рішень щодо поглиблення або припинення такої форми співробітництва. 

8. Для ефективного бізнесу важливим є обгрунтування вартості 

маркетингових послуг, для чого доцільним є калькуляція собівартості 

окремого проєкту (замовлення). Аналіз складових маркетингових послуг по 

просуванню бренду в соціальних мережах в поєднання з дотриманням вимог 

Національного стандарту бухгалтерського обліку 16 «Витрати» дозволяє 

виокремити відповідні види витрат. У кваліфікаційній роботі розроблено 
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алгоритм обчислення собівартості маркетингових послуг для рекламної 

агенції з виокремленням специфічних статей витрат рекламної агенції та 

наведеної методики розрахунку їх суми. 

9. Зазначена в алгоритмі методика має бути документально оформлена. 

Для реалізації розробленого алгоритму пропонуємо відповідний документ - 

Калькуляційну відомість визначення собівартості маркетингових послуг з 

просування бренду у соцмережах. У кваліфікаційній роботі наведено зразок 

Калькуляційної відомості, в якій узагальнено пропозиції щодо порядку 

калькуляції окремих складових собівартості проєкту рекламної агенції. 

Впровадження такого документа можливо із застосуванням засобів Excel. 

10. Контрольні процедури виступають важливим інструментом 

управління суб’єкта підприємництва. Особлива увага надається організації 

системи внутрішнього контролю. Контрольні процедури суб’єкта 

підприємництва спрямовуються на всі аспекти діяльності. В контексті 

надання маркетингових послуг контролери мають перевірити не лише 

виконання договірних відносин, але й законність формування в обліку як 

маркетингових витрат у замовника послуг, так і доходів від надання 

маркетингових послуг у виконавця. Вчені наголошують на різноманітності 

складових маркетингових послуг, що зумовлює системний підхід до 

формування структурних елементів системи внутрішнього контролю 

суб’єкта підприємництва. 

11. Контрольні дії щодо маркетингових послуг суб’єкта 

підприємництва здійснюються в системі внутрішнього і зовнішнього 

контролю. Співзасновники суб’єкта підприємництва контролюють процес 

укладання договорів на маркетингові послуги по просуванню бренду, 

виконання умов договору, обсяги та якість наданих маркетингових послуг, 

оплату наданих маркетингових послуг. Зовнішній контроль здійснюють 

фахівці Державної фіскальної служби в частині нарахування і сплати суми 

єдиного податку  з одержаного доходу за надані маркетингові послуги. 
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12. Удосконалення системи контролю маркетингових послуг набуває 

особливої актуальності. В кваліфікаційній роботі запропоновано алгоритм 

контрольних дій щодо маркетингових послуг з просування бренду суб’єкта 

підприємництва для фізичної особи-підприємця, враховуючи спрощений 

процес обліку та спрощену систему оподаткування, вимоги законодавства в 

контексті роз’яснень фахівців ДФС в частині надання маркетингових послуг. 

Запропонований алгоритм деталізує та впорядковує дії суб’єкта 

підприємництва в частині оптимізації облікового супроводу процесу надання 

якісних маркетингових послуг з просування бренду та недопущення 

фінансових втрат в частині порушення вимог податкового законодавства.  

13. Для ефективного функціонування системи контролю як у 

замовника, так і у виконавця маркетингових послуг доцільним є проведення 

відповідного тестування. У кваліфікаційній роботі розроблено Тест 

внутрішнього контролю маркетингових послуг суб’єкта підприємництва, в 

якому особливу увагу слід приділено формуванню переліку необхідних 

питань, які враховують і вимоги податкового законодавства, і роз’яснення 

фахівців фіскальної служби в частині відображення маркетингових послуг в 

обліку. 
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